
Sajnálatos módon a feladat szövegébe hiba 
súszott, ezekkel az ellenállás-értékekkel a feladat megoldhatatlan. (A

versenyz®kt®l és a feladatot � jó számadatokkal közl® K. D.-t®l elnézést kér a Szerk.) Gyanítható, hogy a két 9 Ω-os

ellenállás egyikét valamekkora R3 érték¶re kell 
serélnünk, így az R1 = 9 Ω, R2 = 0, 9 Ω, R3 adatokkal kereshetjük a

megoldást.

Mivel árammér®ként kívánjuk használni a m¶szert, söntellenállásra van szükségünk. Ez párhuzamosan kap
solódik

a m¶szerhez, és a f®ág áramának egy részét átveszi attól (1. ábra). Az alapm¶szer végkitéréséhez tartozó áram:
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X nagyságú ellenállást párhuzamosan kötve a m¶szerrel,
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Ha I ′
0
= 5 mA, akkor X = 10 Ω, tehát a 9 Ω-os, a 0, 9 Ω-os és egy R3 = 0, 1 Ω-os ellenállás sorbakap
solásával

létrehozhatjuk a kívánt söntellenállást. I ′
0
= 50 mA esetén X =

90

99
Ω; I ′

0
= 500 mA esetén X =

90

999
Ω. Ilyen söntöket

nem tudunk 
sinálni az adott ellenállásokból, de észrevéve, hogy a söntellenállás az alapm¶szer ellenállásának 99-ed,

ill. 999-ed része kellene legyen, a kívánt kap
solásokat megvalósíthatjuk úgy, hogy a 9 Ω-os, ill. a 9 Ω-os és a 0, 9 Ω-os

ellenállást a m¶szerrel kötjük sorosan, söntként pedig a 0, 9 Ω-os ellenállást használjuk. A három kap
solás egyszerre

megvalósítható úgy, hogy 
satlakozó pontként A-t és O-t, B-t és O-t, ill. C-t és O-t használjuk (2. ábra).
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